

● బహుమతులు ప్రధానం చేసి ప్రసంగించిన టీజీ వెంకటేష్

కర్నూలు కల్లరల్, మేజర్ న్యూస్ : జాతీయ స్థాయి శాస్త్రీయ జానపద నృత్యోత్సవాలకు వివిధ రాష్ట్రాల నుంచి కళాకారులు హాజరు కావటం ఆనంద దాయకమన్నారు మాజీ రాజ్యసభ సభ్యులు వెంకటేష్. మాడు రోజులుగా కర్నూలు నగరంలో జరుగుతున్న జాతీయ స్థాయి జానపద శాస్త్రీయ నృత్య పోటీలు ఆదివారంతో ముగిసాయి. ఈ సందర్భంగా విజేతలకు బహుమతి ప్రధానం చేశారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా హాజరైన టీజీ వెంకటేష్ మాట్లాడుతూ



జ్యోతి ప్రజ్వలన చేసి కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభిస్తున్న దృశ్యం

మిగతా రైలో

కర్నూలు | నంద్యాల

సోమవారం | 13 జనవరి 2025

పేజీలు 8

భృంగివాహనం పై

శ్రీశైలేశుడు

- శ్రీలీలలో వైభవంగా కొనసాగుతున్న సంక్రాంతి బ్రహ్మాత్సవాలు
- భృంగివాహనాధీశులను దర్శించి తరించిన భక్తజనం
- నేడు చిన్నారులకు భోగిపండ్ల కార్యక్రమం



భృంగివాహనం పై ఊరేగుతున్న మల్లన్న క్రమరాంజీ దేవీలు



శ్రీశైలం, మేజర్ న్యూస్: శ్రీశైల మహా క్షేత్రంలో మకర సంక్రాంతి బ్రహ్మాత్సవాలు ఆధ్యాత్మిక భరితంగా కొనసాగుతున్నాయి. బ్రహ్మాత్సవాల రెండో రోజు నుంచి వాహన సేవలు మొదలయ్యాయి. ఆదివారం రాత్రి భ్రమరాంబా సమేత శ్రీశైల మల్లికార్జునుడు భృంగి భుజస్థండాలపై ఊరేగాడు. సాయంత్రం 6.30 గంటలకు ఆలయంలోని అక్కమహా దేవి అలంకార మండపంలో స్వామి అమ్మవార్ల ఉత్సవ మూర్తులను మేళతాళాల నడుమ భృంగి వాహనంపై ఆసీనులు చేశారు. అనంతరం ఉత్సవ మూర్తులకు ఉభయ దేవాలయాల ప్రధా

నార్చుకులు ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. తరువాత భృంగివాహనాధీశులైన స్వామి అమ్మవార్లను ఊరేగింపుగా ఆలయ ధ్వజస్తంభం వద్దకు తోడ్కొని వచ్చి ప్రత్యేక హారతులను ఇచ్చారు. అనంతరం గ్రామ పురవీధుల్లో అంగరంగ వైభవంగా గ్రామోత్సవం నిర్వహించారు. గ్రామోత్సవంలో కళాకారుల నృత్యాలు, డప్పు వాయిద్యాలు, తప్పెట్టు, కోలాటం, పలు సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు భక్తులను ఆకట్టుకున్నాయి. భృంగివాహనంలో ఆసీనులైన స్వామి అమ్మవార్లను దర్శించడం వలన చేసే పనుల్లో ఏకాగ్రత లభిస్తుందని, పాపాలు హరించబడతాయని పండితులు వివరించారు.

మిగతా రైలో

కర్నూలు, కల్లరల్ మేజర్ న్యూస్ : నాలుగు రోజులపాటు ఘనంగా సంక్రాంతికి ఒక రోజు ముందు భోగి పండుగతో సంబరాలు మొదలవుతాయి. భోగి అంటే భోగ భాగ్యాలను అనుభవించే రోజు అని అర్థం. ఎలాగంటే పాడి పంటలు సమృద్ధిగా ఇండ్లకు వచ్చే కాల సమయం. తెలుగు ప్రజలు జరుపుకొనే అతి పెద్ద పండుగ సంక్రాంతి. ముఖ్యంగా కోస్తాంధ్ర, రాయలసీమ ప్రాంత ప్రజలు ఈ పండుగను నాలుగు రోజులపాటు ఘనంగా జరుపుకొంటారు. సూర్యుడు మకర రాశిలోకి ప్రవేశించిన రోజునే మకర సంక్రాంతి పండుగ జరుపుకుంటారు. గొబ్బెమ్మలు, భోగి మంటలు, గంగిరెద్దులు, పిండి పంటలు, హరిదాసుకీర్తనలు, రథం ముగ్గులు, కోడి పందేలు.. ఇలా సంకాంతి వచ్చిందంటే ఆ సందడే వేరు. ఈ పండుగ తొలి రోజును 'భోగి'గా పిలుస్తారు. రెండో రోజును 'మకర సంక్రాంతి'గా, మూడో రోజును 'కనుమ'గా పిలుస్తారు. నాలుగో రోజును 'ముక్కసుమ' అంటారు. ఈ రోజు సూర్యోదయానికి పూర్వమే నిద్రలేచి అభ్యంగన స్నానానంతరం ప్రతి ఇంటి ముందు భోగి మంటలు వేసుకొని పాతకు స్వస్తి చెప్పి నూతనత్వానికి స్వాగతం పలుకుతూ భోగి మంటలలో పాత పనికిరాని వస్తువులను, వేసి పీడలను, అరిష్టాలను తొలగించుకుంటారు. తెల్లవారక ముందే భోగి మంటలతో మొదలుకుని కుటుంబంలో

మిగతా రైలో

నేడు భోగి పండుగ

భోగి అనగా అర్థం ఏమిటి..?

వివేకానంద జయంతిని ఐస్కరించిన అభికారులు



- కనీసం సర్కిల్ ను శుభ్రం చేయని కెంపిసి
- ప్రతి ఏటా పూలతో అలంకరించే పనికి ఈ ఏడు రెడ్డిస్ గుల్
- నిధుల కొరత కారణమంటూ సాకులు చెబుతున్న కెంపిసి

కర్నూలు, మేజర్ న్యూస్ బ్యూరో : స్వామి వివేకానంద దేవి జయంతిని జాతీయ యువజనోత్సవంగా కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రకటించి ఏటా ఆయన జన్మదినోత్సవాలను నిర్వహిస్తోంది. అయితే కర్నూలు అభికారులు ఆయనను మరిచారు. నగరంలోని వివేకానంద సర్కిల్ (రాజ్ విహార్) వద్ద ఉన్న నిలువెత్తు స్వామి వివేకానంద విగ్రహం వద్ద కనీస ఏర్పాట్లు కూడా



ఈ ఏడు ఇలా..

మిగతా రైలో

చంద్రబాబు విజన్ తోనే గ్రీన్ కో ప్రాజెక్ట్

రాష్ట్ర మంత్రి టి.జి. భరత్

- ◆ 2018లోనే ప్రాజెక్టు పెట్టేందుకు ఎంపీయూ కుదిరింది
- ◆ గ్రీన్ కో ప్రాజెక్టు విషయంలో వైసీపీ ప్రభుత్వం ఎన్నో ఇబ్బందులు పెట్టింది
- ◆ రాష్ట్ర పరిశ్రమలు, వాణిజ్యం, పుడ్ ప్రాసిసింగ్ శాఖ మంత్రి టి.జి. భరత్

వైసీపీ ప్రభుత్వం లోనే గ్రీన్ కో ప్రాజెక్ట్ ఆవిర్భావం

- వైసీపీ నంద్యాల జిల్లా అధ్యక్షులు పాణ్యం మాజీ ఎమ్మెల్యే కాటసాని రాంభూపాల్ రెడ్డి
- ప్రాజెక్టుకు భూములు ఇచ్చిన రైతులకు పరిహారం ఇప్పించాలి
- పరిశ్రమకు భూములు ఇచ్చిన వినూపురం తండా ప్రజలకు కృతజ్ఞతలు చెప్పాలి
- వైయస్ జగన్ పరిశ్రమలకు ఎప్పుడు వ్యతిరేకం కాదు..

ప్రమాద అంచుల్లో..

అంగన్నాడీ భవనం

ఏదేళ్లు గడవకముందే ప్రమాదకర స్థితిలో అంగన్నాడీ కేంద్రం



పెద్దకడుబూరు మండల పరిధిలోని జాలవాడీ గ్రామంలో అంగన్నాడీ కేంద్రాలు ఉన్నాయి. ముఖ్యంగా గ్రామంలో ఉన్న అంగన్నాడీ కేంద్రం భవన నిర్మాణం అప్పటి ప్రభుత్వం పి.ఐ.పి.ఎస్.డి.పి. నిధుల కింద రూ. 9.50 లక్షలు అంచనా వ్యయంతో అంగన్నాడీ కేంద్ర భవనం నిర్మాణం పనులు చేపట్టింది. నిర్మాణం పూర్తి అయిన ఈ భవనాన్ని 2016 సంవత్సరం డిసెంబర్ నెల 19వ తేదీన అప్పటి రాష్ట్ర శాసనమండలి చైర్మన్ ఎ. చక్రపాణియాదవ్ రాష్ట్ర మంత్రులు. మంత్రాలయనియోజకవర్గం శాసన సభ్యులు వై. బాలాగిరెడ్డి ప్రారంభించారు. ఈ భవనం నిర్మించి ఎనిమిది సంవత్సరాల గడవకముందే భవనం యొక్క గోడలు చుట్టూ పగుళ్లు ఏర్పడి నెర్రెలు చీలాయి. అంతేకాకుండా భవనం చుట్టుపక్కల సిమెంట్ పెచ్చులాడి పడుతున్నాయి. భవనం గదుల్లో వేసిన నాపరాతి బండలు కూడా కుంగి పోయాయని అంగన్నాడీ కార్యకర్తలు, అయి, పిల్లల తల్లిదండ్రులు ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. అంగన్నాడీ భవనం ప్రమాదకర స్థితిలో వున్నందున ఏప్పుడు ఏ సమయంలో ప్రమాదం ముంచుకోస్తోందోనని భయాందోళనకు గురవుతున్నారు. ముందు జాగ్రత్త చర్యగా అంగన్నాడీ కార్యకర్తలు పిల్లలను మరొక భవనంలోకి మార్చడం జరిగిందని అంగన్నాడీ భవనం ప్రమాదకర స్థాయిలో ఉందన్న విషయం పై అధికారులకు

కూడా తెలపడం జరిగిందని అంగన్నాడీ కార్యకర్తలు తెలిపారు. అయినా అధికారులకు ప్రజాప్రతినిధులకు విషయాన్ని తెలియజేసిన కూడా ఇప్పటి వరకు ఎలాంటి చర్యలు చేపట్టడం లేదని, అంగన్నాడీ భవనాన్ని కనీసం చూడడానికి కూడా రాలేదని వారు తెలిపారు. అంగన్నాడీ వస్తున్న చిన్న పిల్లలను ఈ భవనంలో కూర్చోబెట్టాలంటే ఎప్పుడు ఏం జరుగుతుందో అన్న భయాందోళన ఉంటుందని తెలిపారు. భవన పరిస్థితి శిథిలవస్థలో ఉండడంతో చిన్న పిల్లల తల్లిదండ్రులు పిల్లలను అంగన్నాడీ సెంటర్ కు పంపించడానికి భయపడుతున్నారని తెలిపారు. కొన్ని ఏళ్ల పాటు పటిష్టంగా ఉండాలన్న ప్రభుత్వ భవనాలు ప్రజాప్రతినిధులు, కాంట్రాక్టర్లు, అధికారుల అవినీతి నిర్లక్ష్యం వల్ల ఏళ్లు గడవక ముందే శిథిలావస్థకు చేరుకొని ప్రమాదకర స్థితికి చేరుతున్నాయని చిన్న పిల్లల తల్లిదండ్రులు, గ్రామస్థులు విమర్శిస్తున్నారు. ఇప్పటికైనా జిల్లా ఐసీడిఎస్ ప్రాజెక్టు అధికారిణి జోక్యం కల్పించుకొని జాలవాడీ గ్రామంలో ప్రమాద కరంగా ఉన్న అంగన్నాడీ భవనం కేంద్రానికి మరమ్మ తులు చేపట్టి వినియోగంలోకి తీసుకోవాలని గ్రామస్థులు, పిల్లల తల్లిదండ్రులు అధికారులను ప్రజాప్రతినిధులను కోరుతున్నారు.

పెద్దకడుబూరు మేజర్ న్యూస్ :

పూర్వ విద్యార్థుల ఆత్మీయ సమ్మేళనం



ఉపాధ్యాయులను సన్మానిస్తున్న పూర్వ విద్యార్థులు

నంద్యాల కల్చర్, మేజర్ న్యూస్ : నంద్యాల పట్టణంలోని విజయ వాణి పబ్లిక్ స్కూల్ లో 2003 సంవత్సరంలో 10వ తరగతి పూర్తి చేసుకున్న పూర్వ విద్యార్థులు ఆత్మీయ సమ్మేళనాన్ని నిర్వహించారు. పట్టణంలోని ఒక ప్రైవేట్ ఫంక్షన్ హాలులో నిర్వహించిన ఈ కార్యక్రమానికి అప్పటి ఉపాధ్యాయులు రాజ మల్లయ్య, నారాయణ మూర్తిలు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ విద్యార్థులందరూ ఉన్నత స్థానాల్లో ఉండటం ఆనందంగా ఉందని అన్నారు. ఇలా కలుసుకోవడం అప్పటి జ్ఞాపకాలను గుర్తుకు చేసుకున్నట్లుగా ఉంటుందని తెలిపారు. అనంతరం ఉపాధ్యాయులను ఘనంగా సన్మానించారు.

ఇతర ప్రాంతాలకు వెళ్లే వారు... పోలీసులకు సమాచారం ఇవ్వాలి

నంద్యాల అర్బన్, మేజర్ న్యూస్ : సంక్రాంతి పండుగ పురస్కరించుకుని ఇతర గ్రామాలకు, ప్రాంతాలకు వెళ్లే వారు పోలీసులకు సమాచారం ఇవ్వాలని డిఎస్పీ శ్రీనివాస్ రెడ్డి ప్రజలను కోరారు. విలువైన బంగారం, వెండి ఆభారాలు, నగదును మీ వెంట తీసుకెళ్లాలని లేదా బ్యాంకులో లాకర్ లో ఉంచుకోవాలని సూచించారు. ఇంటి భద్రతలో జాగ్రత్తలు పాటించాలని తెలిపారు. పోలీసులకు తెలియజేస్తే ఆ ప్రాంతాల్లో పోలీసుల గస్తీ ఎక్కువగా ఉంటుందని తెలిపారు. పండుగ ఆఫర్లు అంటూ మొబైల్ ఫోన్ లలో లింకులు వస్తే ఓపెన్ చేయవద్దని అన్నారు. అలాగే మైసర్లకు వాహనాలు ఇవ్వకూడదని తెలిపారు. మద్యం సేవించి వాహనాలు నడుపడటం చట్ట రీత్యా నేరమని తెలిపారు. బస్సులో ప్రయాణించే సమయంలో జాగ్రత్తగా ఉండాలని అన్నారు. సాంప్రదాయ క్రీడలు మినహా ఏ ఇతర కోడి పందాలు, జూదం, తదితర ఆటలు నిషేధమని తెలిపారు. ఎవరైనా నిర్వహించినా, ప్రోత్సహించినా చర్యలు తీసుకుంటామని తెలిపారు. సిబ్బందికి, ప్రజలకు సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు తెలిపారు.

నేర ప్రవృత్తికి స్వస్తి పలకాలి

నంద్యాల అర్బన్, మేజర్ న్యూస్ : జిల్లా ఎస్పీ అధికారి సింగ్ రాణా ఆదేశాల మేరకు జిల్లాలో నేర నియంత్రణ, శాంతి భద్రతల రక్షణలో భాగంగా ఆయా పోలీసు స్టేషన్ల పరిధిలో శాడీ షీటర్లు, నేర చరిత్ర కలిగిన వారికి నేర ప్రవృత్తికి స్వస్తి పలికి మంచి పౌరులుగా జీవించాలని కౌన్సిలింగ్ నిర్వహించారు. ప్రస్తుతం వారు జీవిస్తున్న విధానం, జీవనోపాధికి చేస్తున్న వృత్తులపై ఆరాతీశారు. అసాంఘిక కార్యకలాపాలకు పాల్పడరాదని తెలిపారు. మీపై నిఘా ఉంటుందని పోలీసులు తెలిపారు. అసాంఘిక కార్యకలాపాలకు పాల్పడితే కఠిన చర్యలు తప్పవని అన్నారు.

రోడ్డు ప్రమాదంలో వ్యక్తి మృతి

ట్రక్ డ్రైవర్ లారికి ఆటో డీ కోట్లడంతో..



మృతి చెందిన గోవిందరెడ్డి

హాళగుండ, మేజర్ న్యూస్ : హాళగుండకు కిలో మీటర్ దూరంలో శ్రీరామ్ నగర్ క్యాంప్ సమీపంలో ఆదివారం తెల్ల వారి జామున రోడ్డుపై నిలిచిన ట్రక్ డ్రైవర్ లారి వెనక భాగంలో స్టేరింగ్ ఆటో డీకోట్లడంతో ప్రమాదంలో ముద్దటమగి గ్రామానికి చెందిన గోవిందరెడ్డి (37) అనే వ్యక్తి మృతి చెందాడు. పోలీసులు తెలిపిన మేరకు వివరాలు ఇలా ఉన్నాయి కర్ణాటక ప్రాంతానికి చెందిన ట్రక్ డ్రైవర్ లారిని మార్లమడికి ప్రధాన రోడ్డు మార్గంలో రైస్ మిల్ వద్ద నిలిచి ఉన్న లారి వెనక భాగంలో ఆటోలో వెళుతున్న గోవిందరెడ్డి లారి వెనక భాగంలో డీ కోట్లడం. ప్రమాదంలో వ్యక్తి అక్కడిక్కడే మృతి చెందాడు. లారి డ్రైవర్ వెనక భాగంలో ఇండికేటర్ వేయకపోవడంతో చికటిలో లారి కనపడకపోయేసరికి ఈ ప్రమాదం జరిగిందని పోలీసులు తెలిపారు. లారి డ్రైవర్ తప్పిదమన్నారు. భార్య సుమిత్ర ఇచ్చిన ఫిర్యాదు మేరకు కేసును నమోదు చేసుకుని దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు ఎస్ఐ బాలనరసింహులు తెలిపారు. శవాన్ని ఫోస్టుమార్షం నిమిత్తం అలూరు ప్రభుత్వ ఆస్పత్రికి తరలించామన్నారు.

వైసిపి కర్నూలు జిల్లా యాక్టివిటీ సెక్రటరీగా రమేష్



మాజీ ఎమ్మెల్యే కాటాసానిని కలిసి పూలమాలతో సత్కరిస్తున్న దృశ్యం

కల్లూరు మేజర్ న్యూస్ : వైయస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ కర్నూలు జిల్లా ఆక్టివిటీ సెక్రటరీగా ఓర్వల్ మండలం పాలకొల్లు గ్రామానికి చెందిన కె రమేష్ ను నియమించారు. ఆదివారం వైసిపి నంద్యాల జిల్లా అధ్యక్షులు మాజీ ఎమ్మెల్యే కాటాసాని రాంభూపాల్ రెడ్డిని కలిసి పూలమాలతో సత్కరించారు. అనంతరం వారు మాట్లాడుతూ తనకు కేటాయించిన పదవికి తన వంతు న్యాయం చేయడానికి కృషి చేస్తానని కూటమి ప్రభుత్వ వైఫల్యాలను ప్రజల్లోకి తీసుకొని వెళ్లి వైయస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి ని మళ్ళీ అధికారంలోకి తీసుకురావడానికి పని చేస్తామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాలకొల్లు గ్రామ నాయకులు కార్యకర్తలు తదితరులు పాల్గొన్నారు

కోడి పందాలు, పేకాట నిర్వహిస్తే కఠిన చర్యలు

శిరివెళ్ల, మేజర్ న్యూస్ : శిరివెళ్ల సర్కిల్ పరిధిలోని శిరివెళ్ల, రుద్రవరం మండల లాల్తో సంక్రాంతి పండుగ పురస్కరించుకుని కోడి పందాలు, పేకాట వంటి జూదాలు నిర్వహించడం పూర్తిగా నిషేధమని ఎవరైనా జూదాలకు పాల్పడినా, ప్రోత్సహించినా వారిపై చర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతుందని శిరివెళ్ల సర్కిల్ ఇన్స్పెక్టర్ వంశీధర్ తెలిపారు. సంక్రాంతి పండుగను కుటుంబ సభ్యులు, స్నేహితులతో సంతోషంగా జరుపుకోవాలని అన్నారు. ఎవరైనా అసాంఘిక కార్యకలాపాలకు పాల్పడుతుంటే పోలీసులకు తెలియజేయాలని వారి వివరాలు గోప్యంగా ఉంచడం జరుగుతుందన్నారు. శిరివెళ్ల సిఐ నెంబరు 9121101169 ఫోన్ చేసి వివరాలు తెలియజేయాలని అన్నారు.



సిఐ వంశీధర్

